LUDNOSC

LP ODPOWIEDZ 10. | a) Saldo migracji bylo najmniejsze w 2003 roku.
1. | Podobienstwa: b) 1. Atrakcyjnosé polskiego rynku pracy dla ludnosci krajow Europy Wschodniej.
1. Najstarsze roczniki ludnosci maja najmniejsza liczebnose. 2. Naplyw inwestoréw z Europy Zachodniej.
2. Wyze demograficzne sg przedzielone nizami demograficznymi.
Réznice: 11. | a) Do wyZu kompensacyjnego nalezy rocznik 1955.
1. Mniejsza jest liczebnos¢ ludnosci poszczegolnych rocznikow na wsi w pordwnaniu z miastami
2. Przewaga kobiet nad mezczyznami w miastach zaczyna sie w mlodszych rocznikach niz na wsi. b) 1. Po okresach wyzow demogr. nastepuja nize (istniejg wyrazne fluktuacje przyrostu naturalnego).
2 2. Ogolna tendencja przyrostu naturalnego ludnosci jest malejaca.
- [ A
1. Pojawienie sig rasy negroidalnej na kontynentach obu Ameryk. 12. | a) Odpowiedz: A
2. Obecnos¢ taniej sily roboczej w obu Amerykach.
B. b) OdpowiedZ: Grecja
1. Zwiekszenie przyrostu naturalnego ludnosci w Niemczech wskutek wyzszego wspdlczynnika
urodzer wérdd ludnoéci pochodzenia tureckiego. 13. |1 Polityka demograficzna propagowana przez Chiny zagraza stabilnosci rodziny, wymusza aborcje.
2. Korzysci finansowe dla Turcji — naplyw $rodkéw finansowych od emigrantéw wspierajacych 2. Deformuje strukturg pici — miodzi mezczyzni majg mniejsze szanse na zalozenie rodziny z powodu
rodziny pozostate w ojczyzZnie. mniejszej liczebnosci mtodych kobiet.
3. Narusza prawa czlowieka.
3. IBiE
14. Regiony o duzej koncentracji ludnosci:
4, 1. Wystepowanie sprzyjajacych rozwojowi rolnictwa zyznych gleb w deltach rzek uchodzgcych do mérz. Jawa 4.zyzne gleby powulkaniczne,
2. MNadmorskie potoZenie umozliwia polowy ryb oraz marikulturg, ktore zwiekszaja mozliwosci Nizina Chinska 5.zyzne gleby mady;
wyZywienia ludnosci. Riwiera Francuska 6. Dogodny klimat $rédziemnomorski.
5. Zmiany zachodzace w strukturze wieku Argument potwierdzajacy niekorzystny wplyw danej " X _
ludnosci Polski zmiany na rozwoj gospodarczy Polski Regiony o matej koncentracji ludnosci:
1. Wzrost liczby ludnosci w wieku o 1 wodna
: poprodukeyinym (emerytéw). Zwigkszone wydatki z budzetu na pomoc spofeczna. Grenlandia 3. termiczna,
- s . = - Himalaje 2. grawitacyjna lub termiczna
2. Spadek liczby ludnosci w wieku Mniejsze dochody w budZecie panstwa z podatku
produkcyjnym. dochodowego. 15. a) P
6. |Ifaza-C, lifaza-B, |llifaza-D el
c) P
7. | 1. judaizm. d B
2. hinduizm. e) P
3. islam. B
8. Roczny Struktura tworzenia PKB w % 16. a) 3216 x 1,3 = 4180,8 ~ 4181 osdb
Hia) glr‘sz ::5.,; Rolnictwo Przemyst Ustugi b) 3216 x 0,5 = 1608 osdb
i 9.0 3 T 0 c) 4181 - 1608 = 2573 oscby
Polska 3.4 3 33 64
Holandia 1.1 2 24 74 Liczba mieszkancow zwigkszyla sig 0 2573 osoby lub 2572 osoby
Indie 8,3 19 27 54
Obliczenie w punkcie c) moze miet postac
9. 1. W diluzszym przedziale czasowym nieliczna grupa ludzi w wieku produkcyjnym bedzie musiata 13+(-05)=08
utrzymacé bardzo liczng grupe ludzi w wieku poprodukcyjnym. 3'2 165% 0‘8 o, 25‘?2
2. Zmiana modelu konsumpcji — ludzie starsi posiadajg inne potrzeby konsumpcyjne niz spoleczenstwa ’
miode demograficznie.

3. Zmniejszenie liczby szkot | przedszkoli wskutek zmniejszania sie populacji dzieci | mlodziezy.

Punktacja: 0-16 - niedostateczny, 17-19 - dopuszczajacy,;

20-23 - dostateczny; 24-27 - dobry, 28-30 - b. dobry; 31-32 - celujgcy




